

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

jueves 18 Enero de 1933

Teléfono núm. 90

Núm. 3.692

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público loquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELLOD HOS.

MATERIAL INMEJORABLE CONSTRUCCION SÓLIDA

PRECIOS DE FABRICA!

LA VALENCIANA!
ZORRILLA 1.-LORCA

OCASIÓN

PELETERIA (Echarpes, Mongolias

RENARDS) a la mitad de coste por fin de temporada

José Meseguer Plaza Constitución

EL DOCTOR PAJARES SANCHA

Al leer en una revista científica, hace escasos días, el nombre del conocido y notable especialista en enfermedades del estómago, Dr. Pajares Sancha, del Instituto Rubio de Madrid; al leer los justos elogios que en dicha revista dedicaban al distinguido médico, hemos sentido una íntima satisfacción, explicable en aquellos que, albergando en su pecho el sentimiento de la gratitud, se ven ligados por éste al hombre de ciencia que empleó sus conocimientos en devolver la salud perdida a persona de nuestro más íntimo, de nuestro más profundo y cariñoso afecto.

La deuda de gratitud contraída, en feliz hora, con el que nos honramos llamándole amigo, nos hizo pensar, después de leer su nombre que nunca olvidaremos, en llevar a estas columnas los datos biográficos que durante nuestra estancia en Madrid, en el pasado mes, hemos adquirido; datos ya varias veces publicados por la prensa madrileña, que nosotros reproducimos hoy para conocimiento de nuestros lectores, contribuyendo a propagar el justo crédito de que goza, el que cifra sus afanes en remediar las dolencias de sus semejantes.

A esa pléyade de médicos jóvenes y distinguidísimos, que en la capital de España trabajan con entusiasmo y fe conquistando honrosa reputación en el mundo científico, pertenece el doctor Pajares Sancha, que cuenta actualmente, la edad de treinta y cinco años.

Terminó su carrera, doctorándose, el año 1909, carrera que cursó con brillantísimo aprovechamiento, en el Colegio de San Carlos, de Madrid, cátedra de donde han salido tantas y tantas eminencias, para orgullo de España, y beneficio de la Humanidad.

Su predilección por la especialidad que con tanto éxito cultiva, mostróse años antes de terminar la carrera, asistiendo como alumno y con extraordinaria asiduidad, a la clínica del famoso especialista, doctor Madinaveitia, cuyo nombre traspasó hace años las fronteras de nuestra patria.

Doctorado a los veintitres años, Pajares Sancha, con el firme propósito de ampliar los conocimientos de su especialidad, ingresó en el Instituto Rubio, donde al lado del eminente gastroatólogo, doctor Yagüe, continuó los estudios al par que los cultivaba, de enfermedades del estómago.

No satisfecho su afán por saber cuanto se relacionaba con su especialidad, ingresó en el hospital médico-quirúrgico de la Encarnación, donde al lado de tan eminente especialista como el doctor González Campo, al que Pajares considera como su verdadero maestro, completó los grandes conocimientos que posee, y que vienen proporcionándole verdaderos éxitos, alguno de los cuales, podemos atestiguar.

Actualmente, tiene en Madrid varias consultas públicas, lo que unido a una numerosa clientela y a su consulta particular, ocupan casi totalmente su vida profesional.

No obstante, su actividad incansable y su profundo amor a la ciencia, revélanse frecuentemente, colaborando en distintas revistas médicas, y en el trabajo de Asociaciones científicas. En el último Congreso Nacional de Medicina, mereció extraordinarios elogios, el trabajo presentado por el Dr. Pajares Sancha, sobre «Los trastornos del quimismo gástrico en la litiasis biliar, y su interpretación».

Tal es, en brevísimas síntesis, el notable especialista, cuyo nombre imprimió la gratitud en nuestro corazón.

J. LÓPEZ BARNÉS

AVISO INTERESANTE

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA"

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Piniés y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Álvarez Arcauz, abogado y Diputado a Cortes. Ex-direcfor general de Administración Local.

VOCALES.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y Alonso Martínez, Marqués de Villabragina, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcaldede de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Iberia».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Juez Municipal de Madrid

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López. Ex-

apoderado del Banco Español del Rio de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo a cuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cebegín y Bullas, Don Joaquín Casalduero Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

DR. PAJARES SÁNCHA

DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,

Higado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR—VILLALAR 3—De 2 a 4

MADRID

La luna niña

¡Acaso es un rayo tuyo,
flor de oro, carne de luna!..

Luna de Agosto, dorada
igual que una niña rubia,
que tienes para mí amor
una sonrisa de burla;
suspirando de esperanza
aguardo bajo tu lluvia
de oro cernido, a una niña
más dorada que tú ¡oh, luna!

Hasta mi corazón llega
el aire lleno de músicas,
y su canción viene a mi alma
más dulce y tierna que nunca.
¡Oh, luna niña de Agosto,
¿por qué de mi amor te burlas?

A mi jardín silencioso,
que la soledad perfuma,
siendo yo niño, bajaste
una noche de aventura
y me besaste en los labios
con tu tibia boca rubia.
¡Aquella noche de Agosto
yo no la olvidaré nunca!

Fuiste mi primer amor
y serás mi novia última;
mas ahora mi corazón
no eres tú la que lo turbas.
Acaso es un rayo tuyo,
que mi alma de luz inunda,
que duerme sobre mi pecho
al són de no sé qué música
y que me enflora los labios
con tu tibia boca rubia.

Deja que cña mi brazo
su finísima cintura;
que sobre mi hombro sueñe
su hermosa cabeza rubia.
que su corazón amante
en mi corazón se hunda:
sus ojos sobre los míos,
mi boca sobre la suya...

¡Oh, luna niña de Agosto,
¿por qué de mi amor te burlas?
Cuando ella duerme en mi pecho
soy más dichoso que nunca;
parece que entre mis brazos
está soñando la luna.

SALVADOR VALVERDE

DESDE MADRID

COMENTARIOS POLÍTICOS

SITUACIÓN INSOSTENIBLE

El planteamiento del protectorado civil en nuestra zona de influencia en Marruecos continúa en suspenso por la enfermedad que padece el señor Villanueva. Afortunadamente, hasta la hora presente, bueno sea

para todos, no ha ocurrido en Marruecos, nada de particular. La zona occidental aparece pacificada por la sumisión más o menos efectiva del Raisuni, y en la oriental, salvo algunos disparos sueltos contra la posición avanzada de Tizzi-Azza que nos cuestan algunas bajas, no ocurre novedad, según los comunicados oficiales.

Pero esta situación no puede prolongarse, porque resulta peligrosa. Las vacunaciones y cambios de criterio en lo que se refiere a la acción de España en Marruecos, después del desastre de 1921, han envalentado a los rifeños haciéndoles creer que carecemos de fuerza para penetrar en el territorio que dominan. El fracaso de las tentativas hechas para libertar a los prisioneros, deja muy mal parado nuestro papel de protectores de los moros, desde el punto y hora que no alcanza para proteger a nuestros compatriotas, y esta situación nada airosa, viene a agravarse con un compás de espera, en el que no rige, ni el sistema civil acordado por el Gobierno ni el combinado de la acción militar y política anterior á dicho acuerdo.

De esto último no es responsable el Gobierno sino la enfermedad del señor Villanueva, que ha dejado en suspenso el planteamiento del nuevo sistema y la organización subsiguiente de los dos Gabinetes, el militar y el civil, que habrán de funcionar simultáneamente.

Entre tanto, el ministro de la Guerra se ocupa en dar forma al proyecto de organización del ejército de Marruecos sobre la base del voluntariado, aumento de fuerzas indígenas y del Tercio extranjero, con las fuerzas de reservas peninsular que habrán de situarse en Ceuta y en Melilla y algunos contingentes en las costas de Andalucía.

Estos trabajos, según el señor Alcalá Zamora, están bastante adelantados y la organización resultante de